

●湖湘名医

无影灯下书写“美丽故事”

——记普外科专家范先成

长沙市第一医院主任医师范先成，1970年从湖南医学院毕业后，一直坚守在临床，五十余年如一日，以高尚的医德、精湛的医术，救治了无数患者。

2002年，范先成率先在湖南省开展应用背阔肌移植即时乳房再造及带蒂的腹直肌Ⅱ期乳房再造术。手术可以成功去除乳腺癌患者的病灶，但术后却给女性患者带来了极大的心理负担。乳房再造可以拯救乳房的缺失，为患者带来希望，重塑自信和美丽。但乳房再造手术需要长时间的投入，要缝合每一根血管，解决排异问题和血供问题，还要保证美观，留下尽可能小的疤痕。2004年范先成的《应用背阔肌移植即时乳房再造术》获湖南省科技成果奖，填补了省内空白，技术达到国内先进水平。

一位40多岁的女患者看到了湖南省首例乳房再造术的新闻报道后，来到医院找到范先成。患者曾经先后双侧乳房做了多次肿瘤切除手术，而且病理切片为

“癌前病变，非典增生”。范先成为她实施了“保留乳头和皮肤的双侧乳房全腺叶切除同时双侧即刻乳房再造”术。三年后，这位爱好运动的女患者双侧手臂功能恢复良好，能够正常进行游泳运动。多年来她一直记挂着范先成，她说：“感谢范医生让我的生命与美丽能够两全其美。”

范先成勇于创新实践，2002年开创了美容科，为三甲医院专科体制的完善作出了贡献；2003年在长沙市率先创立了血管外科专科，奠定了血管外科发展的基础；紧跟微创外科发展步伐，率先在市级医院开展腹腔镜胆囊切除术，使医院腹腔镜手术提前2年进入医疗市场；率先在市级医院开展乳腺癌腔镜下腋窝淋巴清扫术，为医院普外科的发展添上了浓墨重彩的一笔。

范先成每周有三天门诊，诊室门庭若市，她在与患者沟通过程中，经常画图示意，耐心讲解。非门诊班时，70多岁的她还坚持亲自上台为患者进行手术，

单瘦的身体却有巨大的能量，经常早上入手术室天黑才从手术室出来。几十年兢兢业业，范先成练就了过硬的“站功”“饿功”“憋功”。最令人敬佩的是她练就了一双“B超手”，这双手就像长了眼睛，小肿块、增生一摸就能摸出来，通过触诊就能准确找到病灶位置。

然而高强度的工作也使她的身体出现了不适，因为有“交感神经兴奋的不稳定心绞痛”的症状，她的口袋里时常备置“硝酸甘油”；因为职业性“颈椎病”，她时常戴“颈托”上手术台。尽管如此，范先成仍然任劳任怨，乐此不疲地为患者解决病痛。

“全国五一劳动奖章”“白求恩式医生”“长沙市三八红旗手”“巾帼建功先进个人”……范先成获得的荣誉不计其数，而她说：“我只是一名普普通通的外科医生，挽救患者生命、减轻患者痛苦是我的职责！”

(湖南省12320呼叫中心供稿
执笔:刘景)

终止结核流行 自由健康呼吸

3月23日，永州市江华瑶族自治县妇幼保健院开展了以“终止结核流行，自由健康呼吸”为主题的第26个世界防治结核病日宣传活动。活动中，妇幼志愿者及专家团队来到该县体育馆广场开展健康咨询及义诊。图为活动现场。

通讯员 冯欣 摄影报道



湖南省卫生健康委药具管理服务中心
动员部署党史学习教育

捐赠125万物资 关爱婴幼儿成长

本报讯(记者 梁湘茂 通讯员 孙玉文)“感谢计生协、省人口健康福利基金会、爱心企业对我们的帮扶，这次捐赠减少了我们的育儿支出，让我们感受到社会各界的关怀关爱。”3月24日，在“我成长·我快乐·关爱婴童健康成长”公益活动捐赠物资发放仪式上，长沙市民刘雯感激地说。当天，公益活动在长沙市开福区举行，活动由中国人口健康福利基金会、湖南省人口健康福利基金会主办。

活动现场，中国人口福利基金会联合凯儿得乐(深圳)科技有限公司向湖南省人口健康福利基金会捐赠价值125万元的纸尿裤、纸巾、儿童口罩等物资。湖南省人口健康福利基金会将此批捐赠物资分别转赠至长沙市、常德市、怀化市和湘西土家族苗族自治州4个市州。

本报讯(通讯员 盘盛南)3月22日，湖南省卫生健康委药具管理服务中心召开党史学习教育动员大会暨“学史明理”专题学习，会议由中心党支部书记主持。

会上，中心党支部书记带领全体党员、干部深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，根据党中央、省委和省卫生健康委党组要求，围绕“为什么学、学什么、怎么学”三个方面，对中心开展党史学习教育进行动员部署。

中心党支部书记要求，中心全体党员、干部要全身心投入到党史学习教育中，按照中心党史学习教育“十个一”的安排部署，即：制定一个实施方案、召开一次动员部署会、发放一套学习书籍、开展一系列党史专题学习和宣传、开展一系列“党史微宣讲”

活动、开展一次红色传统教育、讲授一堂党史专题党课、开展一系列“我为群众办实事”实践活动、开展一次学习分享会、召开一次专题组织生活会，确保专题学习突出“严”，学做结合突出“实”，实施举措突出“准”，做到学有所思、学有所悟、学有所得，以昂扬姿态投身全面建设社会主义现代化国家新征程，投身“三高四新”战略，投身卫生健康事业，投身药具服务民生工程。

动员部署会后，中心开展党史学习教育第一次专题学习，学习主题为“学史明理”。

**湖南药具
健康服务**
湖南省卫生健康委
药具管理服务中心 主办

市州连线

坦率诚恳评议 真心实意改进

本报讯(通讯员 谢磊 段海灵)3月26日，邵阳邵东市疾控中心党支部组织召开2020年度组织生活会和民主评议党员大会。邵东市卫健局党委书记、局长姜友君到会点评指导。

会上，邵东市疾控中心党支部书记杨永丰进行述职，并组织学习相关文件精神。随后，支部班子成员和党员分党小组，围绕6个方面逐个发言，进行了严肃的批评和自我批评。各位党员同志紧密联系思想和工作实际，深刻地剖析了自身存在的问题，把思想深处存在的问题勇敢地亮出来，并提出了改进措施；互评中，大家积极发言，坦率、诚恳，做到了直截了当指出问题和不足，真心实意提出改进意见。党工委班子成员均以普通党员身份带头对照检查，大会按规定程序对全体党员进行民主测评，并在会上直接宣读测评结果。

姜友君对会议召开情况进行点评，他指出，本次会议准备充分，查摆问题深刻，相互批评严肃认真，达到了预期的效果。他强调，全体党员要强化进取意识，以更高的目标从严要求自己，各项工作力争第一；强化效能意识，做到事半功倍；强化实干意识，立足本职干实事，干好事；强化责任意识，做到明责、履责、严责；强化纪律意识，严守政治纪律、工作纪律和廉政纪律。

学百年党史 悟初心使命

**爱护健康
用“心”开始**
新化县人民医院主办
XINHUA COUNTY PEOPLE'S HOSPITAL

本报讯(通讯员 何丽英)为深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神及省、市、县委关于党史学习教育的工作要求，引导全院党员、干部职工从党史中振奋精神，进一步坚定理想信念，凝心聚力推动医院高质量发展，3月24日，永州市新田县中医医院党委书记刘波祥为全院干部职工上了一堂“学党史 感党恩 跟党走”学习教育“营养大餐”。

刘波祥用详实的党史资料，生动阐述了中国共产党从“小小红船”到“巍巍巨轮”的辉煌发展历程，无数革命先烈和共产党人艰苦奋斗，义无反顾，用初心使命写就了“为人民谋幸福，为民族谋复兴”的感人篇章。中国共产党的百年历史，是一部全心全意为人民服务的历史，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。

聆听动人故事，看齐先进典型。与会人员纷纷表示，将时刻保持忧患意识和为民服务意识，把党史学习成果转化为工作实践的动力，大力发扬“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”精神，着眼“健康中国”战略，坚守医者初心，立足岗位奋发有为，主动担当医院发展重任，以昂扬的状态和饱满的热情积极投入到学习工作中，为谱写高水平医院建设发展新篇章做出新的更大贡献，以优异成绩迎接中国共产党建党100周年。